

এখনো প্রিয়জনের দেখা পাননি। মিলিয়ে নিন। এদের মধ্যে কেউবা হতে পারে শুধু আপনারই আপনজন...

খুঁজে ফিরি তারে

♥ অশ্রু, সাগরের ঢেউ আছে, ফুলের সুবস্বী আছে, আমার আছে শুধু তুমি, আমার আছে শুধু তুমি। তারপরেও কেন যেন মনে হয় তুমি দূরে, অনেক দূরে। এই বাহ্যিক দূরত্বের অবসান কবে?—রোমাস, শ্যামলী, ঢাকা

♥ ভালোবাসা দিবসে কেহ যদি থাকে একা/ তবে ভেড়াতে পারো মোর ঘাটে খেয়া/ যেতে যেতে ক্লান্ত আমি বড় একা/ কেউ কি দেবে না মোর নিঃসঙ্গ জীবনে দেখা!— আব্দুল বারিক, ৮৩০/এ খিলগাঁও, ঢাকা-১২১৯

♥ প্রেম হচ্ছে পশু ধর্মের ওপর সভ্যতার পলেস্তারা। সে জন্যে প্রেম নয়। আমি রঙধনু দেখে উদ্ভাসিত হতে শিখি। নিঃশ্বাস পেতে ঋতু পরিবর্তনের আভাস পায়। তাই শুধু কলমের ছোঁয়ায় বন্ধুত্ব করতে চাই। অগ্রহী হলে লিখুন।— আরিফ মাহমুদ, সাপ্তাহিক ২০০০, বক্স নং- ৭৫, ৯৬/৯৭ নিউ ইন্সটান রোড, ঢাকা-১০০০

♥ তিথী, পাখিরা চায় আকাশের নীল, কবিতা চায় ছন্দের মিল, আর আমি শুধু চাই তোমাকে।— টুটুল, বিমান বাংলাদেশ এয়ারলাইন্স, ঢাকা

♥ ভ্যালেন্টাইন ডে'তে আমি এমন একজনের সন্ধান পেতে চাই যে তার আপন হাতের পরশে আমার এই এলোমেলো জীবনটাকে সাজিয়ে দেবে, ভেঙে দেবে আমার ভেতরের যতো জড়তা।— জুয়েল, মোবাইল- ০১১৮৪৪৯৮৭ (টিএন্টিসিহ)

♥ ভালোবাসা পেতে চাই... যে নারী মনে-প্রাণে বিশ্বাস করে ভালোবাসা মানে সত্য ও সৌন্দর্যকে ভালোবাসা, ভালোবাসাকে ভালোবাসা, বিনা লাভের আশায় ভালোবাসা, নিজের ক্ষতি স্বীকার করে ভালোবাসা, তাকেই ভালোবাসতে চাই, তার কাছ থেকেই ভালোবাসা পেতে চাই।— Farid, House #484, Flat# 8, Road# 1, Block-B, Chandgaon, R/A Chittagong-4212

♥ যিনি চতুর্দিকে সর্বাপেক্ষা, কিন্তু নিরহঙ্কারী, বিনয়ী, ভদ্র, লাবণ্যময়ী, যার পরশে অন্যরকম অনুভূতি জাগে, সেই প্রেমসীর খোঁজে অপেক্ষার প্রহর গুনছি। সবার প্রতি ভ্যালেন্টাইন শুভেচ্ছা।— E-mail : nurulabsarbd@yahoo.com, চট্টগ্রাম

♥ ভ্যালেন্টাইন ডে'র ভালোবাসা ও শুভেচ্ছা দেওয়ার আমার এই দীর্ঘ প্রবাস জীবনে কেউ নেই— প্রত্যাশা ও বহিঃপ্রকাশ আছে কারো কাছ থেকে ভ্যালেন্টাইন ডে'র বা ভালোবাসার লেখা পাবো।— Jinu, 1208-1 Ambori Machi, House-5, Isesaki City, T372-0009, Gunma, Japan

♥ ভালোবাসার এই উৎসব মেলায় আমি বলছি না যে, যে, আমার ভালোবাসা চাই। আমি চাইছি কারো উদার আন্তরিকতাময়, সহযোগিতায় ভরা বন্ধুত্বের হাত। ২০ উর্ধ্ব কোনো রমণীর প্রতি ভালোবাসা দিবসের শুভেচ্ছাসহ আমন্ত্রণ জানাচ্ছি।— তানভীর, ফোন- ৭১২৫১২৯

♥ বলতে কি পারো কি আমি বলি, শুনতে কি চাও আমি যা বলি, দেখবে না কি আমি যা দেখি? পারলে না, পারলে না, পারলে না। আছে সে আমারই কাছে, আছে সে বাতাসে বাতাসে, আছে সে মেঘের মধ্য লুকিয়ে। কোথায় তুমি ওগো প্রিয় সুন্দরী, কোথায় তুমি আমার প্রিয় সুন্দরী, কোথায় তুমি রূপবান রূপবতী ধরা দাও আমারই কাছে— হাত দুটি ধরে বসো ভালোবাসি শুধু তোমাকে। (আহো কি কেউ কোনো বান্দবী?)— তোমারই- ০১৮২৪২৩১৪

♥ সারাদিন কর্মব্যস্ত দিন শেষে চাই একজন প্রাণবন্ত আনন্দপ্রিয় বান্দবীর উপস্থিতি। সাহিত্যপ্রিয় আধুনিক রমণীদের আমন্ত্রণ রইলো।— শাহরিয়ার ইকবাল, ফোন : ০১৮২৯৮৪৮৫ (রাত ৯টার পরে)

♥ সুখ-দুঃখ আনন্দ বেদনা এসব নিয়েই ভালোবাসা, যাকে বলে প্রেম। প্রেম ভালোবাসার মাধ্যমে পৃথিবীতে সভ্যতা নামে একটি শব্দের উৎপত্তি হয়েছে। তাই কবি বলেছেন, প্রেম আছে বলে পৃথিবীর জন্ম হয়েছে। তাই আমি আমার জীবনে প্রেম চাই।— মান্না, অবকাশ, বাড়ি নং-১২, সেন্ট্রাল রোড, হাউজিং এস্টেট, মাইজদী, নোয়াখালী

♥ আবার সময় এসেছে ভ্যালেন্টাইন ডে'র শুভেচ্ছা জানানোর। যে যেখানেই থাকুন না কেন, লাল গোলাপের শুভেচ্ছা রইল। বন্ধুকে ভালোবাসলে লিখবে নিম্ন ঠিকানায়। ভালো থেকে সবাই প্রতিটি সকাল, দুপুর, সন্ধ্যায়।— Md. Zakir Hossain, House No # 18, Block-2/B (G.F), Mirpur, Pallabi, Dhaka-1221, Bangladesh

♥ ভালোবাসা দিবসে শুভেচ্ছা তাদের তরে যাদের স্বপ্নের কলি ফোটার আগে বারে গেছে। জীবন সাথী হিসেবে চাই এদের কাউকে। অনূর্ধ্ব-২৫ বিধবারা লিখুন। সন্তানসহ কিংবা সন্তানসম্ভবা বিবেচ্য।— Sujan (Supervisor), Saudi

Telecom Project, P.O. Box No- 15014, Al-Madina, K.S.A

♥ কুমিল্লা ক্যাডেট কলেজের একাদশ শ্রেণীর অভিকে বলছি, আপনাকে আমি নিজের অজান্তেই ভালোবেসে ফেলেছি। এখন আর টেলিফোনে নয়, আপনার সঙ্গে সামনা সামনি কথা বলতে চাই।— সূচনা, নারায়ণগঞ্জ থেকে

♥ সিন্ধা, সিন্ধতার মাঝ থেকে সিন্ধা তোমায় পেয়েছিলাম ভালোবাসবো বলে, হৃদয় তোমায় দিয়েছিলাম। ভুল বোঝাবুঝির মাঝে দু'জনার হৃদয় ভেঙে দিলো, হয়তো চিরদিনের মতো তুমি আমায় দূরে সরিয়ে দিলে। (হয়তো ভেবেছ ভুলে গেছি, ভুলিনি এই দিনে ১ বছর আগে আর্টি পরাবার কথাছিলো) মনে হলে লিখো। সাপ্তাহিক ২০০০।— তারেক, morein-lshop@yahoo.com

♥ হে পুরবাসী, আমি বহুদিন দেখিনি তোমায়-আত্মগোপনে কিংবা অপরূহে নিদ্রাভিত্তে আছে কোথায়? নিশিভোর হয়েছে, সূর্যোদয় হয়েছে, প্রেমিক পাখিরা কলরবে গাইছে গান-জাগো হে নিদ্রিত পুরবাসী। আমিই তোমার অতন্দ্রগ্রহণী।— এসএম জাহাঙ্গীর আলম, আরোগ্য নিকেতন, জোড়ামতল, চট্টগ্রাম, ০১১-৭০৫২৩৫

♥ হাজার বন্ধু চাই না সুখে, দুঃখে একটা চাই/ দুঃখের দিনে সেই দরদী, বন্ধু কোথায় পাই। প্রকৃত বন্ধুর সন্ধানে। এমন কেউ কি আছে? যে আমার জীবনের বাকি দিনগুলো বন্ধু হয়ে থাকবে। নীল খামের আশায়...।— Dipu, Kyung-GI-Do, Gamjangdong-605-2, Kimpo City, South Korea

♥ মানুষের জীবনে কতই না ইচ্ছা থাকে, আর ভ্যালেন্টাইন ডে উপলক্ষে আমার ইচ্ছা বা শখ হলো মুক্তমনের ছেলে-মেয়েদের সঙ্গে চিঠির মাধ্যমে বন্ধুত্ব করা, লিখুন আজই।— আজহারুল ইসলাম সাদী, C/O, রমজান আলী, কাটিয়া, সাতক্ষীরা

♥ Do you want to friendship with me? Are you lonely, Fast, Foreign freshmind or Bangladeshi girls? please write or Phone.— Mail : morein-lshop@yahoo.com, Phone : 018242314

♥ হৃদয় দিয়ে হৃদয় অনুভব করে, হৃদয়ের ব্যথা বুঝে এমন বন্ধুসুলভ বিশাল মনের মানবীর উপস্থিতি কার না কাম্য? বিশ্বভালোবাসা দিবসে নির্মল বন্ধুত্বের আমন্ত্রণ রইল।— ফয়সাল, C/O, কাজল ভাই, বাকলিয়া ফার্মেসী, বিবিরহাট, পোঃ আমিন জুট মিলস, চট্টগ্রাম-৪২১১

♥ বিশ্ব ভালোবাসা দিবসে ভালোবাসা দিতে শিখি এবং ভালোবাসতে শিখি তাহলে জীবনে হয়তো ভালোবাসার অভাব হবে না। এই হোক আমাদের অঙ্গীকার।— আকাশ, প্রদীপ, পার্থ, প্রবীর

♥ হে চির সুন্দর, সাত সাগরের ওপর হতে এসো আমার দ্বারে। আমি সাজাবো যতনে তোমায়। চাঁদ হারাক জ্যোৎস্না, ফুল হারাক সুবাস, নদী হারাক ঢেউ।— মাসুদ, বিএসসি, ইঞ্জিনিয়ারিং (সিভিল), ৩৬৮, ড. কুদরত-ই-খুদা হল, বিআইটি, চট্টগ্রাম-৪৩৪৪

♥ প্রিয় জাহিদা, ভ্যালেন্টাইন ডে'র শুভ লগ্নে তোমাকে জানাই আন্তরিক শুভেচ্ছা এবং ভালোবাসা। এই ভালোবাসা দিবসে তোমার সঙ্গ আমি একান্ত ভাবে কামনা করি তুমি আমার পাশে পাশে থেকে।— তোমার ভালোবাসার মানুষ মোঃ মুবিন, রাউজান, চট্টগ্রাম

♥ আমার প্রিয় কবি ও কবিতা নির্মলেন্দু গুণ-এর আমার কিছু স্বপ্ন ছিল, ভাড়া বাড়ি গল্পো, মানুষ, ওটা কিছু নয়, হাত ভেবে যেই। সুনীল-এর কেউ কথা রাখিনি, আমি কি রকম ভাবে, মন ভাল নেই, আবুল হাসান-এর এখন আমার, রফিক আজাদ-এর যদি ভালোবাসা পাই, ভালোবাসার সংজ্ঞা। বন্ধু হবে। (মেয়ে)।—দিগন্ত C/O, মিজানুর রহমান, দিলালপুর, চারতলা। পোঃ+ জেলা : পাবনা

♥ ভালোবাসা সম্বন্ধে দিলাম তোমার প্রথমে, মনের ভাষা বুঝে নিও, খবর পেলে চিঠি দিও।— মোহাম্মদ ইব্রাহীম খলীলুল্লাহ, প্রথমে : মোহাম্মদী মেটাল ইন্ডাস্ট্রিজ, বারইয়ারহাট, মিরসরাই, চট্টগ্রাম-৪৩২৬, বাংলাদেশ

♥ সুন্দর মনের মেয়েদের সঙ্গে বন্ধুত্বের স্বপ্ন ছোটবেলা থেকেই দেখতাম। এখনও দেখি। এমন কেউ নেই যে বন্ধুত্বের বন্ধনে জড়িয়ে আমার স্বপ্নকে বাস্তবে রূপায়িত করতে পারে।— মাসুদ, C/O মোঃ মকবুল হোসেন, গ্রাম- মহাদেবপুর, পোঃ সাহাপুর, ঈশ্বরদী, পাবনা

♥ প্রিয় মা. মো. মি, তোমাকে বলেছি যা তাই আমার কবিতা, বিশ্বাস, প্রার্থনা। এই হৃদয়ে কতো ভালোবাসা জমানো রয়েছে তুমি যদি দেখতে তবে তুমি হেরে যেতে তোমারই কাছে। প্রজাপতি হয়ে আশপাশে থেকে, দূরেই রবে? এসো এই মনের মাঝে। যদি স্পর্শ করে তবে রবো তোমারই পাশে, তোমার মনের মতো চিরটাকাল।—

সাজ্জাদ, খু.বি

♥ সেন্ট ভ্যালেন্টাইন ডে'তে ৩৭টি টাটকা গোলোপের স্বাণ ও গোলাপী ইমেজের ভালোবাসা যা (২০০০-এর মাধ্যমে) T.Y রেশমার উদ্দেশ্যে। কি ভাবে বোঝাবো আমি তোমাকে হৃদয় দিয়ে কতো ভালোবাসি!— মোঃ ছালেহ জোহা চুন্নু, সিঙ্গাপুর

♥ আমি সুন্দর মনের মেয়ের সঙ্গে প্রেম করে বিয়ে করতে চাই। আমি U.S.A স্থায়ী বাসিন্দা। সুন্দরী হতে হবে, বয়স হতে হবে ১৮-২২-এর ভেতর। Md-R-CH : P.O.Box No- 3256, Astoria Ny-11103, U.S.A

♥ নিঃসঙ্গতার এই জীবন আর ভালো লাগে না। তাই সুন্দর মনের একজন বন্ধুর বিশেষ প্রয়োজন। যে হবে আমার সুখ ও দুঃখের অংশীদার। পবিত্র মন নিয়ে লিখুন। হ্যাঁপি ভালেন্টাইন ডে টু হাসান ও মানু।— জসিম উদ্দিন, P.o Box No- 22044, Safat. 13081, Kuwait

♥ আমার গাঁধী, তুমি প্রমিস করেছো আমার কাছে, বাসর রাতে শোনাতে আমাকে গান। সেই দিন চলবে না তোমার কোনো রকম ভান। অপেক্ষায় থাকলাম।— তোমার চড় খাওয়া গাঁধা

♥ শিলা, সেই কবে আমি তোমাকে আমাকে দিয়ে দিয়েছি। আমাকে না পারো অন্তত আমার ভালোবাসাটা সঙ্গে করে নিয়ে নিও। বিনিময়ে তোমার পক্ষ থেকে যা দেবে তা আমার জীবনের গভীরতার লুকানো থাকবে।— T , যশোর

♥ একটাই জীবন। প্রেম ভালোবাসা এখানে আসলে মরীচিকা। হয়তো আসবে না সে কখনো মোর ঘরে। তবুও যদি কেউ মোর দুঃখ হতে চাও, তো স্বাগত, সুস্বাগত।— জুয়েল (বিবিএ), প্রযত্নে, আতিয়ার (পোস্টম্যান), ইসলামী বিশ্ববিদ্যালয়, কুষ্টিয়া

♥ ওগো অচেনা পাখি, ভালোবাসলে যদি কাঁদতে হয় আমি রাজি আছি কাঁদতে, কেউ কি আমায় বন্ধু ভেবে ভালোবাসবে।— সানী, বাসা-৯/এ, রোড-৩৩, সেক্টর-৭, উত্তরা মডেল টাউন, ঢাকা-১২৩০

♥ বন্ধু, জানি না তুমি কেমন আছো, দিনগুলো কিভাবে কাটাও, শুধু একবার এসে বলে যাও।— ময়না, আত্মবাদ, চট্টগ্রাম

♥ 'N' I have been be your hero. I will standby you forever.— E (Gipsy)

♥ ভালেন্টাইন'স ডে'তে মিলনকে শুভেচ্ছা জানাচ্ছি হৃদয়ের কথা। আমার ভালোবাসার মধ্যে কোনো স্বার্থ নেই। তোমার সঙ্গে মিলন না হলেও তোমার জন্য অপেক্ষা করবো। এ হৃদয় শুধুই তোমার।— স্মৃতি

♥ জীবনসঙ্গিনীর সন্ধান— হ্যাঁপি ভালেন্টাইন ডে। জীবনকে ভালোবেসে আমিও হয়েছি এ শহরের নাগরিক। হাজারো মানুষের ভিড়ে খুঁজে ফিরি একজনকে। বেদনায় নীল এ রকম নিঃসঙ্গ কোনো এক উদারমনা ললনার হাতে হাত রাখার প্রতীক্ষায়।—ফয়সল, ২৩০/এ, মীর মশাররফ হোসেন হল, জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয়, সাভার, ঢাকা

♥ বান্ধবীর সন্ধান, ভালেন্টাইন ডে'র শুভেচ্ছা। বিশ্ববিদ্যালয়ে এসে আজও এমন কাউকে পেলাম না, যে হবে আমার সুখ-দুঃখের সাথী। তাই নিঃসঙ্গ সাহসী আধুনিক মুক্তমনের বিশ্বস্ত একজন বান্ধবীর প্রতীক্ষায় আছি, যাকে সঙ্গে নিয়ে ভালোবাসার খেয়ায় চড়ে অজানায় পাড়ি দেব দু'জনে।— ফেরদৌস, ২৩০/এ, মীর মশাররফ হোসেন হল, জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয়, সাভার, ঢাকা

♥ হৈমন্তী, 'তাহার যেন ভালো থাকে হয়।'— দেলোয়ার শাহীন, ছিলিমপুর, শ্যামগঞ্জ, নেত্রকোণা

♥ Munni, Somewhere in the loneliness some where in the emptiness. I find consolation in dreams of the time when we will be together again. Happy valentine day. — Khokon, Savar, Dhaka

♥ মৌ, এখনও খুঁজি সেই ফুলটি। বরনাতে বয়ে যায় ছন্দকলি। চেহারাতে যার মেঘেরা ভাসে। ক্লান্তি মুখে যায় তার ছোঁয়াতে। সেই ফুলটি কি তুমি?—সুমন বড়ুয়া (কনা), C/o, ডা. ফরিদউদ্দিন খালেদ, কদম মোবারক বিল্ডিং ২য় তলা, ৪০ মোমিন রোড, চট্টগ্রাম

♥ সোহেলী নামের মেয়েকে একান্তই চাই সুন্দর ও পবিত্র মনে এই শুভ লগনে। তোমার পথিক।—এসপি চৌধুরী

♥ আমি যাকে ভালোবাসি তাকে কোনোদিন পাব কি না তা জানি না। তবুও আমি তাকে জানাই ভালেন্টাইন'স ডে'র শুভেচ্ছা।— 'M', May you be Happy

♥ ডানায় ভর করেই আঠারটা শীত চলে গেল একই সঙ্গে ক্যাডেট কলেজ জীবনেরও ঘর প্রান্তে, একটা Real friend খুব প্রয়োজন। Anyone, any where please... I am waiting.— Reza, Cadet No - 2202, Rabindra house, Faujdarhat Cadet college, Ctg.-4316

♥ সুন্দরী, আধুনিক রুচিসম্পন্ন, শিক্ষিতা যে বড় মনের অধিকারিনী এমন কোনো বড় বোন, বান্ধবী বা ভাবির সান্নিধ্য পেতে চাই। লিখুন, উত্তর ১০০%।— শুভেচ্ছান্তে একমকে আলম ১১০/মাদার বক্স হল, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়, E-mail mkalam5@yahoo.com

♥ সদ্য এমএ পাস করে সরকারি চাকরিতে জয়েন করেছি। কেউ কি সাড়া দেবেন? নিখুঁত ভালোবাসার আশায়।— তুহিন, সাপ্তাহিক ২০০০, বক্স নং- ২৪৭, ৯৬/৯৭ নিউ ইন্সটন রোড, ঢাকা-১০০০

♥ অমরত্বের প্রত্যাশা নেই, নেই কোনো দাবি-দাওয়া/এই নশ্বর জীবনের মানে শুধু তোমাকেই চাওয়া। 'ভালোবাসা দিবসে তোমাকে, তোমাকে শুধু, তোমাকেই চাই, পাবো তো?— হৃদয়, পটিয়া, চট্টগ্রাম

♥ নিশ্চিন্তি রাতে একাকী নিঃসঙ্গতায় যে আমাকে শেখালো প্রথম প্রেমের বুলি, সে আজ কোথায়? আজও আমি সেই হারানো প্রিয়া, জয়িতাকে খুঁজে ফিরি। এ হৃদয় বলে সে আসবেই!— সুদীপ, রামগড় পাবলিক লাইব্রেরি, রামগড়, খাগড়াছড়ি

♥ হৃদয়ের সন্ধানে বন্ধুত্বের প্রত্যাশায় সবাইকে শুভ 'ভ্যালেন্টাইন ডে'— M.Haque, 1022, S.M.St, Lake worth, Fl-33460, U.S.A

♥ ৫ ফুট সাড়ে ৭ ইঞ্চি লম্বা, ফর্সা সুন্দর, মেধাবী, হ্যান্ডসাম, ২য় বর্ষে অধ্যয়নরত পাত্রের জন্য সুন্দর মনের বান্ধবী চাই।— সোয়ান, ৪৪০/D, শামশুল হক হল, বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়, ময়মনসিংহ

♥ আমি এরিক, Suginami-Ku, Umesato, 2-18-10 Daidou Mansion, 1106 Tokyo, Japan, ঢাকা শহরের মেয়েরা ছবিসহ লিখুন। & Wait for the white day. Gift পাঠাবো Promise.— Eric, Suginami-ku, Umesato, 2-18-10 Umesato, Daidou Mansion 1106, Tokyo, Japan

♥ আমার দুঃখে দুঃখী হবে, সুখে সুখী হবে— এমন একজন মনের মানুষ পেলে জীবনসঙ্গী করে নেবো।— জহিরুল ইসলাম বান্টু, তানভীর টেক্সটাইল, ভুলতা, রূপগঞ্জ, নারায়ণগঞ্জ। মোবাইল- ১০৭-৪০২৬৫৭

♥ Liza, আমি জানি না তুমি আমাকে ভালোবাস কি না। কিন্তু I will love you forever. Palash (C.C.C)

♥ পৃথিবীটা সুন্দর, সুন্দর এই পৃথিবীর সুন্দরতম একজন সুন্দরী, তরুণী, অল্পরী মানবী চাই। প্রেম সত্য, সুন্দর, শাস্ত। সুন্দরী ও সুন্দর মনের সঙ্গে প্রেম করতে চাই। শুভেচ্ছান্তে— মনি, ১১০, মাদার বক্স হল, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়, E-mail : mkalam5@yahoo.com

♥ কেউ নেই আমার, এমন দিনে সবার সাথী আছে। কিন্তু কেউ নেই আমার, সারা দিন কিভাবে কাটাবো। সবাই কাটাতে বাগানে, আমি ঘরে, তাই কি হওয়া উচিত? আমি অত্যন্ত সুন্দর না হলেও মেয়েদের পছন্দ হবার মতো ছেলে। এমন দিনে আমার কেউ হবে কি?— রিয়াজ, ৬৪/এল/২ আর. কে মিশন রোড, ঢাকা-১২০০

♥ বিউটি, তোমাকে যে আমি কতো ভালোবাসি তা কখনো তোমাকে বোঝাতে পারবো না, জানি তুমি এখন অন্যের বধু তবুও তোমাকে সারা জীবন ভালোবেসে যাবো। আশা করি ভালেন্টাইন ডে'র এই দিনে তোমার সাক্ষাত পাবো।— R.B

♥ ভালোবাসা চাই। আমি সুন্দর, ৫ ফুট ৭ ইঞ্চি স্লিম ফিগার কিন্তু দুঃখ কেউ নেই আমার। বয়স ১৮ বা ১৯ তো হবেই, ইন্টার পরীক্ষার্থী ২০০২। তাই ঢাকার মেয়েরা আমার কাছে লিখো।— রিয়াজ ৬৪/এল/২, আর. কে মিশন রোড, ঢাকা-১২০০

♥ প্রেমের জন্য একি নিদারুণ হাহাকার! সবাই প্রেম চায়। কেউ পায়, কেউ পায় না। আমরা সবাইকেই প্রেম-ভালোবাসার সন্ধান দেবো। যাদের প্রয়োজন লিখুন।— নয়ন, 'গোলাপ বাগান' বিআইডব্লিউটিসি অফিস, মংলা বন্দর, বাগেরহাট, মংলা

♥ লাভলী, ভালেন্টাইন ডে'তে তোমাকে জানাই আমার হৃদয় বাগানে রচিত অনেক অনেক ভালোবাসা, জীবন চলার সাথি হিসেবে শুধুই তোমাকে চাই, তুমি কি আমার হবে? একান্তই আমার?— মোঃ আসাদুজ্জামান, মসজিদ কলোনি, তবলছড়ি, রাঙ্গামাটি-৪৫০০

♥ কেয়া, ভালেন্টাইন ডে'তে পৃথিবীর সবার শুভেচ্ছা যোগ আর একটা শুভেচ্ছা তোমাকে। তোমাকে শুধুই চোখের সামনে দেখতে ইচ্ছে করে, বলতে ইচ্ছে করে অনেক কথা। দেখা দেবে কি?— সাইফ, ২০/৮, শেরশাহুর্দি রোড, মোহাম্মদপুর, ঢাকা-১২০৭

♥ বনলতা সেন তোমাকে, গত শতাব্দী এবং এই শতাব্দীর আমার সবচেয়ে বড় পাওয়া তুমি। আর একটু অপেক্ষা করো, আসছি তাড়াতাড়িই।— আজীব আদমী, জাপান

♥ নন্দনী, রাজনীতি, সিংহাসন, সড়কের নাম। কবিতার কারুকাজ পাল্টে গেলেও তুমি পাল্টে যেও না, তাহলে পৃথিবীর সব ভালোবাসা মিথ্যে হয়ে যাবে।— কৌশিক, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়

♥ পঁচিশটি বসন্ত পেরিয়ে গেল, কেউ বললো না ভালোবাসি। আমার ভালোবাসি শুভেচ্ছা সেসব তরুণ-তরুণীদের প্রতি। যাদের প্রতিটি প্রহর কাটে আমার মতো প্রতীক্ষায়।— মান্নান মেহেদী, ৬৫, জামাল খান রোড, চট্টগ্রাম-৪০০০

♥ Valentine's Day suvechcha. সুন্দর মনের বন্ধুরা লিখুন, প্রেমিতা হবো। সুন্দর আগামীর প্রত্যাশা, শুভকামনা।— শেখর সিমন, ২১৪ খান জাহান আলী হল, খুলনা বিশ্ববিদ্যালয়, খুলনা

♥ সখ সুন্দর মনের মেয়ের সঙ্গে বন্ধুত্ব/ প্রেম করা। নাম- জিয়াউর রহমান, বয়স-২০, পেশা-ছাত্র, ঠিকানা- C/O, লিটনের চা-এর দোকান, কাশিপুর, ফিসারি রোড, বরিশাল

♥ দীর্ঘদিন পর দেশে ফিরবো। ইচ্ছে জাগে কোনো বাংলাদেশী সুন্দরতম হৃদয়ের কাছে অবসর ভরাতে কলমের খোঁচায়। এসো না একে অপরকে জেনে নেই ভালোবাসা দিবসের সৈজনে।— G.M. Tabrizi, 1752-1, Kami yagiri, matsudoshi, Chibabari, Japan

♥ আমার প্রিয় সাপ্তাহিক ২০০০-এর এমন কোনো পাঠক-পাঠিকা আছেন যে ভালোবাসার দিনে আমার মতোই একাকী নিঃসঙ্গ? আসুন আমরা ভালোবাসার শুভেচ্ছা বিনিময় করি।— শামীম, সানমুন ড্রাই ক্লিনার্স, মাছ বাজার রোড, লোন অফিস পাড়া, যশোর-৭৪০০

♥ প্রিয় অভিমাত্রী, অভিশাপ দিও সুখ অভিমানে শুধু আমার নিপাত কামনায়, মোম জ্বালা অস্থির সন্ধ্যায় তোমার ভগবান বুদ্ধের কাছে অনাগত কোনো পূর্ণিমায়।— রাবিক হাসান, রোল নং- ১১৭৬, ২য় বর্ষ (বিজ্ঞান), ভিক্টোরিয়া সরকারি কলেজ, কুমিল্লা

♥ কলেজ-বিশ্ববিদ্যালয়ের (জাহাঙ্গীরনগর বাদে) এমন একজন ছাত্রীকে ভালোবাসা দিবসের শুভেচ্ছা লাইফ শেয়ার করার শর্তে যে লিখবে।— শতাব্দী, প্রঃ সুগন্ধা কমমিটিস, পোঃ দশঘরিয়্যা, নোয়াখালী-৩৮৭৮

♥ প্রেম, বন্ধুত্ব স্বর্গীয় সম্পর্ক, এজন্য প্রয়োজন বিশাল হৃদয়। জীবনের তেইশটি বছরের জমাটবাঁধা কথাগুলো শুনতে বন্ধুত্বের উদ্দেশ্যে লিখুন।— জামিল, ২১৩/ক, মুজিব হল, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়

♥ একজনের অপেক্ষায় আছি। হয়তো বা তার দেখা পাবো, জীবন সাথী হিসেবে। তাই লেখার আমন্ত্রণ রইল।— সাম, আলিকো বাংলাদেশ, ৫২৮, শেখ মুজিব রোড, দেওয়ানহাট, চট্টগ্রাম, মোবাইল- ০১৮-৩১৩৬২৬

♥ পরিবারের বড় ছেলে, তাই তো বড় ভাই ও ভাবি নেই। দেবর প্রত্যাশী মুক্তমনের ভাবিরা ভাইবাদের অনুমতি নিয়ে লিখতে পারেন। ভাইয়া-ভাবিদের প্রতি ভালোবাসি শুভেচ্ছা ও ভালোবাসা।— Shahidul Islam, P.O.Box- 6503, Al-Madinah, Saudi Arabia

♥ জান, আমার অপেক্ষায় আছো বলে ভালোবাসি তোমায়। ভালোবেসে অহর্নিশ। অপেক্ষায় আছ বলেই এই ভালোবাসা দিবসে শুভেচ্ছা অজস্রতায়। ডাকলেই সাড়া পাবে, দুঃসাহসে ভর করে একবার ডেকেই দেখ না।— রাজু দেওয়ান ল্যানিন, আমিন জুট মিলস, চট্টগ্রাম

♥ নিঃসঙ্গ জীবন, তাই ভালো একজন বন্ধু প্রত্যাশী। যদি কারো ইচ্ছে জাগে পত্র লিখুন। ভালো বন্ধু পাবেন।

♥ চল্লিশোর্ধ্ব এমন কেউ আছেন কি যিনি আমার আন্তরিক বন্ধু হবেন ভালোবাসার বিনিময়ে?— হেলালুজ্জামান, গুডস হিল, রহমতগঞ্জ, চট্টগ্রাম-৪০০০

♥ প্রত্যাশিত ঘরগী, হৃদয়রাজ্যের প্রাসাদান্তরে ভালোবাসার মর্মর পাথরে নির্মিত সুরম্য তাজমহলে আজন্ম লালিত স্বপ্নীল সংসার সাজানোর নিমিত্তে প্রবেশাধিকার শুধুই তোমার। Sarkerrezza@yahoo.com

♥ হিরা, তোমাকে কাছে পেতে খুব ইচ্ছে করে। তোমার মাঝে আমি নিজেকে অনুভব করি। তোমাকে ভালোবাসা জানাই।—আলিফ, ৩৯, রহমতপুর আ/এ, চাঁদপুর

♥ 'Looking into my eyes you will see/What you mean to me/Search your heart, search your soul/And when you find me there/You'll search no more'.— Mahabub, Khulna

♥ স্মৃতি, কষ্টগুলোর নির্যেট বাঁধন ভেঙে তারুণ্যে মেতে উঠি, ঘন কুয়াশার জাল ছিড়ে বসন্তের গান গাই, ছবি আঁকি, শিহরিত হই ভালোবাসা দিবসের নতুন ছোঁয়ায়, এসো...।— পলাশ, কাঁঠাল বাগান

♥ প্রবাস জীবনের দীর্ঘ চার বছরের জড়তা কাটানোর জন্য ঢাকায় অধ্যয়নরত, সুন্দর ও উদার মনের মেয়েদের সঙ্গে পত্রমিতালী ও বন্ধুত্ব করতে চাই।—Muzahid, P.O. Box-5661, Al-Madinah,K.S.A

♥ আজকের এই ভালোবাসি ডে'র সবাইকে জানাই আন্তরিক শুভেচ্ছা ও ভালোবাসা। এবং কোনো এক অচেনা সুন্দরী ভালো মনের অধিকারিণীকে আমন্ত্রণ জানাচ্ছি আজকের এই দিনে। কেউ লিখবেন কি আমাকে?— Fayaz Ahmed, P.O.Box No-418, Code No-92400, New- Al-Ardiya, Kuwait

♥ আমার ভালোবাসা তাদের জন্য, যারা আমার মতো সম ভালোবাসার লোক। আমাকে লিখলে উত্তর ১০০%।— Rony, Nakano-Ku, Chuo-2-58-21-907, T.164-001, Japan

♥ নীলু আজ আমার জন্মদিন। এই দিনে হাত ধরেছিলে তুমি চলেও গেছ এই দিনে অন্যের ঘরে। নির্লজ্জের মতো বলছি, আজ আসবে কি একবার? ভালোবাসায় সব ন্যায্য... নীলু Please

♥ আমার প্রিয় লেখক হুমায়ূন আহমেদ ও সমরেশ মজুমদার, প্রিয় কবি নির্মলেন্দু গুণ ও সুনীল গঙ্গোপাধ্যায়। প্রিয় গায়ক নচিকেতা ও জেমস। প্রিয় উপন্যাস কালপুরুষ ও নন্দিত নরকে। প্রিয় সিনেমা টাইটানিক, প্রিয় নায়ক শাহরুখ। চঞ্চলা, সুন্দরী মেয়েদের সঙ্গে বন্ধুত্ব করতে চাই।— জয়, C/O, মিজানুর রহমান, দিলালপুর, চারতলা, পোঃ + জেলা- পাবনা

♥ সুন্দরী নয় সুন্দর মনের অধিকারী যে একাকীত্বের অবসান ঘোচাতে চায়, বন্ধু হিসেবে পেতে চায় কাউকে, তার বন্ধু হতে চাই। এমন কেউ লিখবেন। উত্তর ১০০%। শুভেচ্ছান্তে।— মনি, ১১০ মাদারবল্ল হল, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়

♥ দুলালী, তোমার মনে কি আমার জন্য কোনো দিন একটু ভালোবাসা জন্ম নেবে না। তোমার কি মন নেই, তোমার মনে কি ভালোবাসা নেই। আমাকে একটু ভালোবাসা দাও।— সুমন, সখিপুর, শরীয়তপুর

♥ ভালোবাসি ডে'তে সব সুন্দরী মেয়েদের জানাই আমার প্রাণ ঢালা সাকুড়া ফুলের শুভেচ্ছা। আসুন জীবন সাথী হই। ফোন নম্বরসহ লিখুন।— S.H. Khan, Koyama-326-4, Matsudo-Shi.Chiba-Ken, Japan

♥ এই নিয়ে একুশ গেল। কিন্তু ভালোবাসা/বন্ধুত্ব করার অনুভূতির জাগরণ ২০০০ ম্যাগাজিন। তাই এই অনুভূতির বিস্তারিত 'সাপ্তাহিক ২০০০'। সুতরাং পত্রের মাধ্যমে যারা বন্ধুত্ব করতে আগ্রহী তারা লিখুন।— চঞ্চল, ১১২/খ, আশরাফুল হক হল, বা.কৃ.বি, ময়মনসিংহ-২২০২

♥ মহেশখালীর লিলিকে বলছি, জানিনা এই লেখা কোনোদিন তোমার চোখে পড়বে কি না। মেয়েদের প্রতি বিশ্বাসটা তোমার অনুপ্রেরণায় হয়েছে। যদি কারো হাত ধরে চলে যাও অন্য ঘরে, তাহলে পৃথিবীর সমস্ত মেয়ের প্রতি ঘৃণা সৃষ্টি হবে। প্লিজ চলে যেওনা লক্ষ্মিটি।— এসএম শাহাব উদ্দিন সিকদার, মক্কা, মিসফলাহ, K.S.A

♥ আমি একজন প্রবাসী। মাঝে মাঝে নিজেকে খুব একাকী মনে হয়। এই একাকীত্ব দূর করার জন্য ফোনে আলাপে আগ্রহী মেয়েরা নম্বরসহ যোগাযোগ করুন।— আনিস, কুরিয়া, HP-82-019-8037065, Fax 013-5324395

♥ কে তুমি? তোমায় খুঁজি প্রতিটি মুহূর্তে এমনকি স্বপ্নেও। তবু তুমি এখনো আছ দৃষ্টির অগোচরে। তোমায় আমার বিশ্ব সুখানুভূতিকু দিয়ে ফেলতে চাই স্বস্তির নিঃশ্বাস।— সৈকত, ৪৬৮/ক বঙ্গবন্ধু হল, বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়, ময়মনসিংহ

♥ ইচ্ছে ছিল ভালোবাসার অদৃশ্য হাতছানিতে নিজেকে বিলিয়ে দেব। ভালোবাসার বৃষ্টিতে ভিজে সিক্ত হবো আমি, দূর হবে একাকীত্বের দুর্বিধব জীবন। আজ ভালোবাসি ডে'তে সুন্দর মনের একজনের প্রতীক্ষারত। লিখুন আমাকে।— Shahin Chowdhury, P.Box No- 22044, Safat, 13081, Kuwait

♥ কর্মজীবনে পা রেখে অনন্ত স্বাধীনতায় ভুলে গিয়েছিলাম আমি নিঃসঙ্গ। বেদনার জীবন ঘোচাতে চাই এমন কাউকে, যে বন্ধুর কোমল হাতের সংস্পর্শে আমার অপূর্ণ জীবন পূর্ণতা লাভ করবে। হ্যাঁপি ভালোবাসি ডে।— Kamrul Islam, P.Box No-22044, Safat-13081, Kuwait

♥ বাহ্যিক নান্দনিকতার চেয়েও সমৃদ্ধ যার হৃদয়ের আন্তরিকতা, এমন একজন সুমিষ্ট মায়াবতীকে বলছি, বন্ধু হবেন? তবে দূরত্ব দুপুরের প্রাঞ্জল এ যুবককে নির্ভয়ে লিখুন।—সৌরভ, বঙ্গ নং- ১৮৯, সাপ্তাহিক ২০০০, ৯৬/৯৭ নিউ ইস্টন রোড, ঢাকা- ১০০০, ই-মেইল : bangbd@yahoo.com

♥ রেস্টুরেন্টে চাকরি করি তাই অনেক মেয়ের সঙ্গে কথা হয়। ভালোলাগা থেকে ভালোবাসা এ সবের কোনো আগ্রহ নেই হোক না যতই সুন্দরী ও উন্নত দেশের নাগরিক। আমি বাঙালি স্বপ্ন একটাই বাংলার একজন সুন্দর মনের মেয়েকে জীবন সঙ্গী করা, যে হবে আমার জীবনের সব কিছুর অংশীদার তার সন্ধানে আমি।— M.H.B Robin, Viewhaisu-301, Akabane Minami# 1-17-6, Kita-Ku, Tokyo-115-0044, Japan

♥ জীবনের পূর্ণতা পেতে বন্ধুদের ভালোবাসার তুলনা নেই। বন্ধুর জন্মই বন্ধুর মন কাঁদে পোড়ে, বন্ধু বৎসল পত্রমিতালীতে আগ্রহীরা শুধু বন্ধুত্বের জন্য লিখতে পারেন, উত্তরের নিশ্চয়তা শতভাগ।— Shahidul Islam, P.O.Box-6503, Al-Madinah, Saudi Arabia

♥ Anamica, Have been wait only for you. I love you more then I can say. In Valentines day, the greeting of my love only for you forever.— Tareq, 329/c, Fazlul Haque hall, Bangladesh,

Agriculture University, Mymensingh-2202

♥ ঢাকার মেয়েদের প্রতি ভালোবাসাইন ডে'র শুভেচ্ছা রইল।— Shibuya-Ku, 3-40-2 Jingumae, Tokyo, Japan, ছবিসহ লিখুন Tokyo থেকে আপনার জন্য সুন্দর উপহার পাঠানো হবে।— Rocky, Shibuya-Ku, 3-40-2 Jingumae, Tokyo 150-0001, Japan, Phone- 03-3318-8448, 03-5771-6101, 090-1730-2541, 090-1541-1574, Fax-03-5771-6102

♥ পৃথিবীর সবচেয়ে পবিত্রতম সম্পর্ক হলো বন্ধুত্ব। বন্ধুত্বের কাছে দীনতাও হার মানে। আমি ভীষণ একা। এমন কি কেউ আছেন যিনি এই ভালোবাসা দিবসে আমার বান্ধবী হয়ে লিখবেন।— Md. Salah Uddin, S.S.4, Post Box-73008, Riyadh No-11538, K.S.A

♥ ...So won't stay alone/while i'm away/if we both walk in the some derrection/maybe my eyes will see you oneday/stay alone, and may your dreems come to be/ all your love inside of me, stay alone.— Dilip Roy Nirjan, Via M. Giavenale 43, 36015 (VI), Italy

♥ উপমার বন্ধু, আচ্ছা আমার কথাটাই কি শেষ কথা? তোমার কি কিছুই বলতে ইচ্ছে করে না? তোমার কথা ভেবে আশ্চর্য হই, কষ্ট পাই আমি। আমাকে কি একটা চিঠিও লিখা যায় না? Please একটু সাহস করো।— S. Akther/Abdullapur

♥ ভালোবেসে সখী নিভৃত যতনে আমার নামটি লিখ তোমার মনেরও মন্দিরে। So love and let love.— মোস্তাসিম, Cell: ০১৭-১৬৯৭৮৫, ০১৮-২৩১৮৩৮, E-mail : shameem 9093@hotmail.com

♥ একজন সংভাবাপন্ন মানুষের পরিচিতি প্রত্যাশী যিনি হবেন শিক্ষিত, চাকরিজীবী, ব্যক্তিত্বসম্পন্ন বড় মাপের, যাকে নিয়ে গর্ব করা যায়, হৃদয়েও স্থান দেয়া যায় এমন কি যার জন্য...।—তমা, প্রযত্নে-কাজল ভাই, বাকলিয়া ফার্মেসী, বিবিরহাট, পোঃ-আমিন জুট মিলস, চট্টগ্রাম-৪২১১

♥ ভালোবাসার রাজকন্যা, আমি সেই অবহেলা, সেই নতমুখ নীরবে ফিরে যাওয়া অভিমান ভেজা চোখ, আমাকে গ্রহণ করো।—রুদ্র হাসান, ২৩/২-এ, পি.সি ব্যানার্জি লেন, সিংটোলা, ঢাকা-১১০০, E- mail : hasan1@bijoy.net

♥ মুহসিনা, (ভিকারুননিসা), তুই হঠাৎ করে খুব সুন্দর হয়ে গেছিস রে। অ্যাই, তুই আমাকে অফার কর না! তোর জন্য আমি সবকিছু করতে রাজি।— তোর প্রাণিপ্রার্থী একজন

♥ কোথায় একজন মুক্তমনের মানুষ, যার আছে ভাববার অবকাশ, দিতে পারে জীবনকে শান্তির সুবাস, তাকেই খুঁজছি এই নীরবতায়।—আবু ইসা খান, ২৬৬ মালিবাগ, ঢাকা-১২১৭

♥ 'R, তুমি আমাকে সামান্য ভালোবাসো কিন্তু তা যেন দীর্ঘস্থায়ী হয়।' রাবি, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়, তাপসী রাবোয়া হল, রুম নং-৩০২

♥ বহু পথ ঘুরে মনের খোরাক পাইনি। হঠাৎ পাখিরা ডেকে বলল ভালোবাসায় পাবে মনের শান্তি। তাই এই দিনে ভালোবাসার পিপাসায়। ছলনা প্রতারণা চাই না। লুকি গুড বুদ্ধিমতি ফ্রিম চাহিদা শেষ।— মেহেনী হাসান, আক্কেলপুর পুরনো থানার পেছনে, পোঃ + থানা- আক্কেলপুর, জেলা- জয়পুরহাট-৫৯৪০

♥ সঞ্জিহীন, বিধবা, অসহায়, শিক্ষিতা অনূর্ধ্ব ৩০ মহিলারা শুধু ভালোবাসতে লিখুন।— মিথুন, ৯৫ ড. কুদরত-ই- খুদা রোড, ঢাকা-১২০৫

♥ অব্যবহৃত নিংড়ানো ঘাত প্রতিঘাতে জর্জরিত হৃদয়ের উৎপত্তিস্থল থেকে আজ আমি ভীষণ তৃষ্ণার্ত এক মানব ধর্মের পাগল। যদি কারো মধ্যে মানুষকে ভালোবাসার ভালোবাসা থেকে থাকে, তা হলে সেই লাল গোলাপটিকেই লেখার আমন্ত্রণ জানাচ্ছি।— S.B Miah, Kolonie Str-32, 13359-Berlin, Germany, মোবাইল : ০০৪৯-০১৭-৮৭৮১৫০৫৭

♥ অশ্ৰু, আমি সবকিছু হারাতে পারি, হারাতে পারি না শুধু এ জীবন, জীবনের জন্য তোমাকে আমার, সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন।— রোমান্স, ইন্সটান, ঢাকা-১০০০

♥ ভ্যানগগ পৌছাতে চেয়েছিলেন তারার দেশে। আমিও পৌছতে চাই সেখানে। এই ভালোবাসাইন ডে'তে কেউ কি সখী হবেন? সবার প্রতি ভালোবাসাইন শুভেচ্ছা।— ডা. সজীব, ডিএমসি, C/O, লিপু, ১৯/১৮, তাজমহল রোড, মোহাম্মদপুর, ঢাকা-১২০৭

♥ আমি ৫ ফুট ৭ ইঞ্চি, শ্যামলা, ২১ বছর, ঢাকার তরুণ। ভালোবাসার মানবী/কথা বলা ও ঘুরে বেড়াবার সঙ্গিনী/ জীবন সঙ্গিনী/প্রেমিকার খোঁজে...।— Boy21bang@yahoo.com

♥ ইর, সারাজীবন তোমাকে এভাবেই ভালোবেসে যাবে। কেবল তুমিও আমাকে এভাবে ভালোবেসো।— তোমার রেজা

♥ ভালোবাসার এই দিনে মজার মজার চিঠি লিখে খুঁজে নাও দারুণ সব বন্ধু। মুক্তমনের হাসি-খুশি ছেলে মেয়েরা লিখো আমাকে। বিনিময়ে পাবে চমৎকার বন্ধুত্ব।— আফতাব, বঙ্গ-২০১, সাপ্তাহিক ২০০০, ৯৬/৯৭ নিউ ইন্সটান রোড, ঢাকা-১০০০

♥ আমি নিঃসঙ্গ একজন যুবক। ভালোবাসার দিনে আমার চাওয়া উচ্ছল প্রাণবন্ত কোনো মেয়েকে বন্ধু হিসেবে পাওয়া, তাই আমার লেখার উত্তর চাইছি।— রাহাত, ৩৫/৩, উত্তর গোলাপবাগ (২য় তলা) বিশ্বরোড, ঢাকা-১২০৩

♥ একাকী থাকটা খুব কষ্টের। সঙ্গী বিহীন থাকা ঠিক যেন মরুভূমির মতো। ভালোবাসার একজন নারীকে খুঁজছি যে আমারই মতো একাকী।—রিমন, C/O মাহমুদ, দৈনিক প্রথম আলো, সিএ ভবন, কারওয়ান বাজার, ঢাকা

♥ হৃদয়ের মানচিত্রে তোমাকেই দিতে চাই স্থান, হে সুদর্শনা তরুণী। বসন্তের শুভক্ষণে লিখলে উত্তর পাবেন।— তারেক হাসান, বঙ্গ নং-১২০, প্রথম আলো, কারওয়ান বাজার, ঢাকা

♥ প্রতি বছর ভালোবাসাইন ডে আসে আবার চলে যায়। অনেকেই এই দিনটি তার প্রিয়জনকে নিয়ে বিশেষ ভাবে কাটায়। অথচ আমি ইচ্ছে থাকা সত্ত্বেও পারি না। তাই এই দিনটিতে কষ্ট পাই। এমন কেউ কি আছেন যিনি আমার প্রিয়জন হবেন যেন আগামী ভালোবাসাইন ডে'তে কষ্ট পেতে না হয়।—নাজমুল, লেন-৮, বাড়ি-৪৭২ (২য় তলা), বারিধারা, ডিওএইচএস, ঢাকা ক্যান্টন, ঢাকা।

♥ তুমি কি স্মার্ট, সুশী, সুন্দরী? তোমার কি সুন্দর একটি মন আছে? আছে কি কাউকে মন থেকে ভালোবাসার আগ্রহ? অথচ এখনো খুঁজে পাওনি! তাহলে এই আমাকে খোঁজ।— ইমন, মোবাইল- ০১৮২৯৯০৪১ (T&T Sp)

♥ শুভেচ্ছা ভবিষ্যৎ জীবন সঙ্গীকে। সম্ভ্রান্ত, ধার্মিক/পদার্থনিশিন, সুন্দরী এমন কেউ লিখুন বিশ্বাস নিয়ে। (সম্ভব হলে) ছবিসহ।— মঈন, প্রযত্নে- মির্জা শাহজাহান, ৯০/এ, নিউ সার্কুলার রোড (৬তলা), সিদ্ধেশ্বরী, ঢাকা

♥ বিশ্ববিদ্যালয়ের একাকী জীবনের অবসর মুহূর্তগুলোকে আনন্দে মগ্ন করতে নির্মল বন্ধুত্বের জন্য সুন্দরমনা উদারময় স্কুল কলেজ পড়ুয়া মেয়ের সঙ্গে পত্র মিতালী করতে চাই। চাকরিজীবী হলেও সময়সা নেই।— নূরনবী, ৪১০ কবি জসীম উদ্দীন হল, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়, ঢাকা-১০০০

♥ আমি একটি বেসরকারি ব্যাংকে অফিসার। প্রায় ৬ ফুট লম্বা-ফর্সা ২৮ বছরের তরুণ। সুন্দর মনের বান্ধবী চাই। নিঃসঙ্গতায় খুব কষ্ট পাচ্ছি।— আরিফ কামাল, অফিসার, খুলনা ব্রাঞ্চ, ৪ নং কে.ডিএ বা/এ, খুলনা-৯০০০, ফোন-৭২৩৩১৪ মোবাইল- ০১৭৩৪৩০৮০, কোড (০৪১)

♥ সামু, তোমার কাছে চাইবো নিঃস্বার্থ ভালোবাসা যা টাকা দিয়ে কিনতে পাওয়া যায় না। তুমি দেবে কি? ভালোবাসাইন ডে'তে এই আমার চাওয়া।—শাহীন, সন্দ্বীপ, চট্টগ্রাম

♥ ভালোবাসাইন ডে ভালোবাসা দিবসে তুমি ভালোবাসায় পূর্ণ করে দাও। হিংসা ভুলে কাছে টেনে নাও, প্রেমের ভেলাতে আজ মন ভাসিয়ে দাও, থেক না দূরে সরে। সুখে ভরিয়ে দাও, ভালোবাসার দূরদিগন্তে হারিয়ে যাবে দু'জনে অনুরাগের রাঙা বসন্তে মনের কথা বলবো দু'জনে, ভালোবাসাইন ডে আজ ভালোবাসার দিন।— এম মুরাদ

♥ বছর ঘুরে ফিরে আসে 'ভালোবাসা দিবস', কিন্তু আসে না আমার ভালোবাসার মানুষটি। তবুও আশায় আছি, হয়তো এমনটি 'ভালোবাসা দিবসে' কেউ এসে আমাকে বলবে, আমি তোমাকে ভালোবাসি।— মোঃ শহীদুল আলম মাহবুব, প্র: ২১৯ নং আছদগঞ্জ, চট্টগ্রাম

♥ ভালোবাসাইন ডে এই দিনের ক্ষণে কেউ কি হবেন আমার শূন্য হৃদয়ের ভালোবাসার সখী বা বন্ধু। যার জন্য আমার দীর্ঘ দিনের ভালোবাসা জমায়িত হয়ে আছে। তোমাকে ও সব পাঠককে জানাই উষ্ণ শুভেচ্ছা।— রাফি, ঢাকা, ০১১-৮৪৬৬০৩

♥ কোনো এক মায়াবতী অপরাধের জন্য আমার এই ভালোবাসাইন ডে'র এই শুভেচ্ছা। যার মাধ্যমে আমি ভালোবাসার সুখ, দুঃখ-এর অনুভূতি জানবো। যে আমায় তার মায়্যা দিয়ে সারা জীবন ভরিয়ে রাখবে। তেমন কোনো মায়াবতির যোগাযোগ করো '২০০০'-এর মাধ্যমে।— সাগর

♥ হ্যাপি ভালোবাসাইন ডে'তে আমার খুব প্রিয় মানুষের কাছে এই ভালোবাসা দিবসে শুভেচ্ছা জানাই। তার নাম শিল্পী এসডি রুবেল। জানি না সে কি আমার এই ভালোবাসা গ্রহণ করবে কি না। গ্রহণ করলে আমার ঠিকানা যোগাযোগ করবো। আর কিছু না হতে পারি বন্ধু হতে পারি।

♥ আমি তোমাকে খুব ভালোবাসি রুবা। তোমাকে ভালোবেসেছিলাম ভালোবাসি এবং ভালোবাসবো। ভালোবাসাইন ডে'তে আমি তোমার ভালোবাসটুকু ভিক্ষে চাইছি Please একবার দাও।— তোমারই একজন

♥ ছোট বোন নেই। ছোট বোনের কাছ থেকে ভালোবাসা পাইনি। ভালোবাসা দিবসে ছোট বোন হয়ে কেউ লিখবে?— শফি, দৈনিক মজলুমের কণ্ঠ, টাঙ্গাইল

♥ কিছু গান, কবিতা, বই কি তোমাকে বিষণ্ণ করে না? ইচ্ছে করে না, সেই গান, কবিতার নায়িকা আর বইয়ের চরিত্রের সঙ্গে একাকার হতে? আর শুনতে, একান্ত ভ্যালেনটাইনস ডে বাণী? ম. সাখাওয়াত ই খোকন, ওমরপুর, সপুরা, রাজশাহী, E-mail love at Ist sightagnila@yahoo.com

♥ সন্দ্বানী, অনেক অভিমান, অনেক কথা। বলার ব্যাকুলতা, সময়ের স্বল্পতা, হাজারো গোলাপের সমারোহ, 'ভ্যালেনটাইনস' ডে। শুধু ভালোবাসা, ভালোবাসা... মধুর মিলনের অপেক্ষায়!— Jashim Lerchenfelder Gurtel 17/9 A-1160 wien. Austria.

♥ নন্দিত শুভেচ্ছা ভ্যালেনটাইন ডে। সেই সঙ্গে সুদূর প্রবাস থেকে প্রত্যাশায় রহিলাম অচেনাকে চেনার জন্য।— সৈয়দ জিএম মাসুদ, পোঃ বক্সঃ ৩৯০৪, আল মদিনা, কে এস এ

♥ বছরের ১টি মাত্র দিন নয়, ৩৬৫ দিনই সবার জীবনে ভ্যালেনটাইনস ডে হিসেবে ভোরের সূর্য উঠুক। সুন্দর উদার মনের ঢাকায় অধ্যয়নরত মেয়েদের সঙ্গে পত্রমিতালী করতে চাই।— Muzahid, P.o. Box-5661, Al-Madinah, K.S.A

♥ আমি হৃদয়ের কথা বলিতে ব্যাকুল শুনিলো না কেহ।— শিপু, ডেবার পাড় আ/এ, রামগড়, খাগড়াছড়ি

♥ ভ্যালেনটাইনস ডে'তে ভালোবাসার শুভেচ্ছা জানাতে হয় প্রেয়সীকে। আমার কোনো প্রেয়সী নেই তাই শুভেচ্ছা জানালাম মুন্সিগঞ্জ জেলার কোনো রমণীকে, যার পরিচয় জানা নেই। তবে তাকে হতে হবে ২৫ উর্ধ্ব বয়সী।— Mahub Hossain, C/o : Md. Anisuzzaman, Chandra spinning Mills, 67, Purana Paltan Line (2nd Floor) Dhaka-1000

♥ কবিতা আকারে ফেব্রুয়ারি ১৪ই ভালোবাসার হৈ চৈ শুভেচ্ছার ছোড়াছড়ি, আমার শুভেচ্ছা কাকে দেই? নাই যে দেবার মতো কেউ, তবুও মিস করব না। ভ্যালেনটাইনস ডে, ভালোবাসার শুভেচ্ছা দিচ্ছি তাকে আমার ভবিষ্যতের সঙ্গিনীকে।— মোঃ সাইফুল ইসলাম (কমিট), নটরডেম কলেজ, ঢাকা

♥ ভালোবাসা কি আমি জানি না। বুঝতেও পারি না। বুঝতে চেষ্টাও করিনি। তারপরও যখন কোনো অসাধারণ রোমান্টিক গান বা দৃশ্য দেখি তখন বকের ভেতর তোলপাড় করে ওঠে। চোখ বুজে কাউকেই খুঁজে পাই না। চারদিকে ফাঁকা। কেউ কি আমায় বোঝাবেন ভালোবাসা কি?— ফয়সাল, বইপত্র লাইব্রেরি, আলাইপুর, নাটোর

♥ 'হতাশার কাফন জড়ানো এই জীবনে কেউ কি কখনো ভালোবেসে হাত বাড়িয়ে দেবে? যে হাত বিশ্বাসের, প্রতারণার নয়। হাতে হাত রেখে শুধুই বলবো— ভালোবাসি, ভালোবাসি'।— সুমন, ২১৭, এইচ এস এস এইচ, বিএইউ, ময়মনসিংহ-২২০২

♥ ভালোবাসার দিনে এমন কাউকে খুঁজে নিতে চাই, যে আমারই মতো ভালোবাসাহীন। খুঁজে পাব তাকে? এমন কেউ থাকলে সাড়া দিন। এই ঠিকানায়— শামীম, মন্ডল মার্কেট, এইচ এম এম রোড যশোর-৭৪০০

♥ 'ভালোবাসতে ইচ্ছে করে, ভালোবাসতে চাই, খুঁজেছি অনেক আমি, খুঁজে নাহি পাই। দিতে চাই তাকে আমি প্রাণ ভরা ভালোবাসা, কোথায় গেলে পাব তারে কেমনে মেটাব মনের আশা'।— প্রেমা, শিরিন, শিউলী কটেজ, ২য় তলা, কামার গাড়ি, বগুড়া

♥ ২৫ উর্ধ্ব সুন্দর মনের বন্ধুরা ভ্যালেন্টাইন ডে'তে ভালোবেসে লিখতে পারেন দু'জনকে।— হাসু/চুমচুম, বাসা-১২২, রোড-৪, শিক্ষাঙ্গন স্কুল সংলগ্ন, পূর্ব শালবন, রংপুর

♥ লিরা, কারো করুণা নিয়ে বেঁচে থাকতে ইচ্ছে হয় না। একবার শুধু বলা ভালোবাসি, পৃথিবীর মধ্যে যতদিন বেঁচে থাকবো সেদিন পর্যন্ত বলবো নীরবে, তোমাকে আমি ভালোবাসি তীব্রভাবে, কেন না তোমাকে আমি কখনো ভুলতে পারবো না।— শুভকামনায়

♥ রহমান, 'আমারে যে দেখিবারে পায় অসীম ক্ষমায়, ভালো মন্দ মিলায়ে সকলি আজি এ দিবসে, হতে চাই তার লাগি বলি'।— উর্মি, খিলগাঁও, ঢাকা

♥ ভ্যালেন্টাইন ডে'তে সব প্রেমিক তার প্রেমিকার কাছে চকলেট উপহার পাওয়ার অপেক্ষায় থাকে, আমার প্রেমিকা নেই। এমন কেউ আছেন, যে চকলেট না পাঠিয়েও চিঠির মাধ্যমে শুভেচ্ছা বিনিময় করবেন। পরিবর্তে হোয়াইট ডে'তে উপহার দেব।— Opi, Mizuhomachi Nishitamagun Nihongi 475-2 Nishihara (M) 103, Tokyo-Japan

♥ ভ্যালেন্টাইনের শুভেচ্ছা সাপ্তাহিক ২০০০-এর পাঠক-পাঠিকাদের। ভ্যালেন্টাইন ডে'র এই শুভক্ষণে সুন্দর মনের অধিকারী ও অগ্রহীনের লেখার আমন্ত্রণ।— চিত্তি চাঙমা, ৪০৫ শাহ আমানত হল, চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়

♥ ভালোবাসার সব আয়োজন ব্যর্থ হয়ে যাবে যদি আজ রুপু মাহবুবের জন্যে

দু'কথা না লেখে।— তিনপাগল, ফ্লাঙ্কফুট, জার্মানি

♥ সুন্দর মনের মেয়ের সঙ্গে বন্ধুত্ব করতে চাই। আছেন কি এমন কোনো মেয়ে যে আমার সঙ্গে বন্ধুত্ব করবে? থাকলে আসুন। ১৪ ফেব্রুয়ারি দিন থেকে যাত্রা শুরু করি।— মাহাতাব বাসুপাড়া, পোস্টঃ ধোকড়াকুল, থানা : পুটিয়া, জেলা : রাজশাহী

♥ ভালোবাসা দিবসে আমি চাই যে কোনো বিশ্বস্ত সং, শিক্ষিত মেয়ের সঙ্গে সম্পর্ক গড়তে এবং এই সম্পর্ক হবে সুস্থ-সুন্দর, আনন্দ-বেদনার। মেয়েদের প্রতি আমন্ত্রণ।—টিটো, ৩৯/এ, মানিকগঞ্জ, ঢাকা- ১২০৩।

♥ প্রিয়া, ইচ্ছে, ভালোলাগা, অনুভব বিশ্বস্ততা কিংবা মনের উন্মুক্ততা ওগুলো মন দ্বারা পরিচালিত। বাড়িয়ে দাও হাত, মিলবে অনেক। মন কি বলে? বাহ্যিকতায় যে সুন্দর, অন্দরে সে কুৎসিত। এই যে আমি... বাহ্যিকতায় নয়, কুৎসিততা দূরীকরণে যদি দু'ফোঁটা কালির আঁচড় পাই, তবে লেখার স্বার্থকতায় সচেষ্ট হব।— M. Mobin, G. Washington Bridge, Daito corp, Ship Agency, Dept. 2-1-2 Yashio, Shinagawa-ku, Tokio-140-0003, Japan

♥ ঢাকার কলেজ পড়ুয়া ছাত্রীর সঙ্গে ভ্যালেন্টাইন ডে'র থেকেই নতুন সম্পর্ক করতে অগ্রহী। উত্তরের নিশ্চয়তা ১০০%।— রিদয় রহমান, বক্স নং-৭৬, সাপ্তাহিক ২০০০, ৯৬/৯৭ নিউ ইন্সটন, ঢাকা

♥ লেখালেখি করি, সাংবাদিকতাও করি। তারপর আমি এখনো একা। ফাগুনের এই দিনে একজন নারীকে চাই বন্ধু হিসেবে। লিখবেন কি?— সোহেল, বক্স নং ১৮০, সাপ্তাহিক ২০০০, ৯৬/৯৭ নিউ ইন্সটন, ঢাকা

♥ এখনো ভালোবাসা পাওয়া যায়। এ দিবসে চাই যে কোনো বয়সী মুক্ত মনের সঙ্গী। ছবি, ঠিকানা ও ফোন নাম্বারসহ লিখুন।— হৃদয়, মায়ুন বেডিং স্টোর, ৩১৩, পূর্ব কাজীপাড়া, মিরপুর, ঢাকা-১২১৬

♥ ভ্যালেন্টাইন ডে'র শুভেচ্ছা। দয়া নয়, করুণা নয়, চাই শুধু বন্ধুত্ব, চাই ভালোবাসা। এই প্রত্যাশায়...।— সাগর, ৪০২, ড. এম এ রশীদ হল। বুয়েট, ঢাকা-১০০০

♥ কারমীন (N), জীবনের যে কোনো পর্যায়ে, যে কোনো প্রয়োজনে আমাকে ডেকো, আমি হাত বাড়িয়ে প্রতীক্ষায় থাকবো, ভালোবেসেছি, ভালোবাসি, ভালোবাসবো।— বাবু, (A) তবলছড়ি, রাঙ্গামাটি

♥ ভ্যালেন্টাইনস ডে'তেও যারা নিঃসঙ্গ একাকী তাদের প্রতি আমার ভ্যালেন্টাইনস শুভেচ্ছা। আজ থেকেই শুরু হতে পারে আমাদের ভালোবাসা-বাসি, লিখুন।— আবচারা, সাতার ম্যানসন, মোমিন রোড, চট্টগ্রাম

♥ আমি এমন একজন মানুষকে ভালবেসে বিয়ে করতে চাই, যার সমস্ত চিন্তাধারা আমার মতো সুন্দর। তাকে অবশ্যই হতে হবে বিশাল মনের, স্মার্ট, ব্যক্তিত্ববান, ৫ ফুট ৮ ইঞ্চির উপরে ৩০ বছর বয়সী এবং যে কোনো ক্ষেত্রে প্রতিষ্ঠিত। লিখুন— সাপ্তাহিক ২০০০'এ।— রিমি

♥ কেউ কি এখন এই অবেলায় আমার প্রতি বাড়িয়ে দেবে হাত? চাকরিতে নিয়োজিত ৩০তম বসন্তের দ্বারপ্রান্তে আমি কর্মক্ষেত্রে সুপ্রতিষ্ঠিতরা ভবিষ্যতের কথা ভেবে বাস্তবের নিরিখে লিখতে পারেন।— আনিস, প্রবন্ধে : পাভেল স্টোর, হামজারবাগ রেলগেট, পাঁচলাইশ, চট্টগ্রাম-৪২১১

♥ স্বচ্ছ বন্ধুত্ব চাই। যেখানে পরস্পরের প্রতি ভালোবাসা, শ্রদ্ধা, বিশ্বাস থাকবে, থাকবে না অবিশ্বাসের ছাপ। শুধু এরকম মানসিকতাসম্পন্নরাই (বিদেশে পড়ুয়াও হতে পারেন) লিখবেন।— নৌশী, ২১০, খালেদা জিয়া হল, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়

♥ আঁধি, তুমি লক্ষ্মী আমার/ সন্দেহ নেই এতে/ ভালোবাসা না ওগো আমার/ ভ্যালেন্টাইন ডে'তে।— বাতেন, জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয়, সাতার, ঢাকা

♥ বনজ্যোৎস্না, শুধু ভালোবাসিবার তরে একটু ইচ্ছা জাগে। নিঃশব্দ এ মনেতে আর আশা নেই।— নমুনা

♥ একজন রূপবতী মায়ী-দয়ার অধিকারিণীর সঙ্গে প্রেম করতে চাই, উত্তর ১০০%।— মোঃ দেলোয়ার হোসেন, শিবগঞ্জ সাদীপুর মসজিদের পাশে, সিলেট-৩১০০

♥ শুধু খ্রিস্টান ছেলে/ মেয়েদের জন্য, নতুন কোনো এক ফুলের সঙ্গে তুমি কি পরিচিত হবে? নতুন কোনো এক মানুষের সঙ্গে তুমি কি পথ চলবে? বলা বলা বলা, তুমি কি আমার সহযাত্রী হবে? তুমি কি আমার সঙ্গে বন্ধুত্ব করবে?— মোঃ সোহেল, ৯/বি, জিন্দাবাজার, ২য় লেন, ঢাকা-১১০০, মোবাইল-০১১৮৩০৫৪৫

♥ হাত বাড়ালেই বন্ধু হব, রিক্তের দুয়ারে দাঁড়িয়ে যদি মনে পড়ে আমার নাম, ক্ষণিকের তরে দিও এ লেখার কিছু দাম। কখনো যদি কষ্টের আঙিনায় তোমাকে চলতে হয় ভুল করে হলেও আমাকে তোমার পাশে ডেকো। আমি আসবো স্বার্থহীন এক বীর যোদ্ধার মতো। মনে করিয়ে দেব আমি আছি, থাকবো তোমার সুখে-দুঃখে। পৃথিবীর মানবতায় শুনতে পাই প্রেম-প্রীতির এক কমল পরশ। তাই এই মন চায় কোনো অনন্যার দেখা/ লিখতে পারেন সুন্দর মনের সুন্দরীরা।— জামিল হোসেন সোহেল, রোড-২, বাড়ি-৪, সেক্টর-৯, উত্তরা, ঢাকা-১২৩০, ফোন-৮৯১৩৫৮৬-১২৯ ■